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Ефективність економічної діяльності суб'єктів господарювання в 

умовах ринкової невизначеності насамперед залежить від впровадження та 
реалізації сучасної стратегії розвитку. Глобалізація світової економічної 
системи в поєднанні з посиленням міжнародної конкуренції на ринках товарів 
та послуг, нетаріфні торгівельні обмеження щодо вільного доступу до новітніх 
технологій, ринків збуту, матеріальних ресурсів потребують детальної 
розробки адекватних варіантів управлінських рішень щодо забезпечення 
підприємствами конкурентоспроможності та прибутковості у довгостроковій 
перспективі. Досягнення цієї мети можливо насамперед за рахунок 
диверсифікації виробництва, яка традиційно пов'язується з  одночасним 
розвитком декількох видів економічної діяльності, розширенням асортименту 
продукціїї, доступом до інших технологій, ринків та галузей, частковою або 
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повною інтеграцією виробничого циклу а також створенням нових 
підприємств. 

Необхідно відзначити що в загальному розумінні диверсифікація є 
сучасною формою реалізації стратегії росту суб'єктів господарювання. 
Головним завданнями при цьому є: зростання прибутку за рахунок досягнення  
конкурентних переваг, які насамперед пов'язані з ефективним використанням 
усіх виробничих ресурсів підприємства та зменшенням виробничих витрат; 
оптимізація комерційних ризиків; розширення обсягів інвестицій; подолання 
торгівельних барьєрів і забезпечення доступу до стартегічно важливих ринків 
збуту. Вибір видів стратегії диверсифікації та форм її реалізації залежать 
відповідно від існуючих технічних, технологічних та фінансових можливостей 
суб'єктів господарювання окремих галузей економіки,  виконання ними 
специфичних інституціональних функцій – суспільних, соціальних, 
екологічних; політики держави в сфері регулювання економічних відносин, 
політичних умов, вимог ринкової кон'юнктури тощо.  

Особливості розвитку диверсифікації діяльності підприємств лісового 
господарства пояснюється суттєвими відмінностями лісогосподарського 
виробництва, які пов'язані з довготривалим процесом лісовирощування та 
вимагають значних капітальних і операційних витрат та в той же час - 
необхідністю збереження корисних властивостій лісів які можуть бути 
отримані в результаті лісокористування. При цьому лісови ресурси є 
складовою частиною загальних виробничих ресурсів а деревина залишається 
сировиною для виробництва багатох інших ресурсів або кінцевих товарів та 
враховується у складі їх собівартості. Також відзначимо що проблема 
ефективності діяльності займає у  лісовому господарстві центральне місце, на 
відміну від інших галузей економіки. 

 Проблема підвищення ефективності лісогосподарського виробництва 
на сьогодні потребує застосування нових підходів з метою її розв'язання, 
оскільки поглибилась диспропорція між лісоресурсною базою, можливостю 
лісоексплуатації та лісоспоживання. Саме оптимальна лісистість території та її 
цільова структура є узагальнюючим показником для ефективного розвитку 
лісового господарства, лісівничим підгрунтям розробки та реалізації 
відповідної стратегії диверсифікації виробництва. Тому, збільшення лісистості 
й наближення цього показника до оптимального рівня – це стратегічний 
пріоритет діяльності лісового сектора економіки. У зв’язку з цим, проблема 
формування оптимальної лісистості ніколи не втратить своєї актуальності та її 
слід розглядати у контексті вищезазначеного, насамперед, враховуючи вимоги 
до сталого розвитку лісового господарства по регіонах країни. 

Взагалі, формування оптимальної лісистості певної території не є 
безсистемним збільшенням площі лісів та вимагає урахування взаємодії 
ізольованих груп лісових насаджень, що основана на можливості 
багатоцільового використання кожної з них. Критерієм оптимізації є 
максимальна ефективність сформованої системи лісів при мінімалізації її 
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площі. Основний ефект від її досягнення полягатиме у стабілізації 
екологічного середовища, створенні сприятливих умов для виробництва, 
діяльності і життя людини; збільшенні врожайності сільськогосподарських 
культур і луків; зниженні шкоди, яка завдається процесами ерозії ґрунтів, 
забрудненням водних ресурсів і повітряного середовища та збалансуванні 
вікової структури лісів, а отже, і лісокористування. Також досягнення 
оптимальної лісистості дасть змогу вести господарство, яке склалося на певній 
території, протягом необмеженого часу без значних капітальних вкладень, що 
пов'язані з його адаптацією до природних умов. 

Формування оптимальної лісистості у сучасних умовах є доволі 
складним і багатогранним процесом, який охоплює широке коло правових, 
економічних, організаційних, фінансових, зональних, лісівничих, соціальних, 
природоохоронних та інших питань, що тісно пов'язані в єдину систему. Їх 
дотримання забезпечить ефективне використання земельних ресурсів, 
підвищення продуктивності, стійкості, посилення еколого-захисних функцій, 
покращення якісного та санітарного стану створюваних лісових насаджень. 
Формування оптимальної лісистості повинно враховувати розвиток та інтереси 
усіх зацікавлених сторін господарювання й галузей економіки. В цьому зв’язку 
розвиток та удосконалення диверсифікаційних процесів у лісовому 
господарстві дасть змогу збільшити вихід продукції з одиниці площі лісового 
фонду, задовольнити потребу промисловості у сировині, а населення у 
продуктах споживання лісових ресурсів. 

Розвиток диверсифікаційних процесів у лісовому господарстві в 
контексті формування оптимальної лісистості має знаходитися у повній 
відповідності з державною лісовою політикою, яка повинна об'єднувати 
політичні, економічні, соціальні та екологічні цілі для запровадження сталого 
ведення лісового господарства й підвищення ефективності функціонування 
лісового сектора економіки країни. Це сприятиме створенню лісових 
насаджень різного цільового призначення з їх оптимальним територіальним 
розміщенням та раціональному використанню лісових ресурсів суб’єктами 
господарювання всіх форм власності. 
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